

河南省远程医学中心平顶山分中心：

五级卫生医疗体系：让百姓享受优质医疗服务

本报讯 多年来，“看病难，看病贵”一直是民众最为关注的民生话题。尽管政府也采取了诸多措施予以改进，但成效始终不尽如人意。究其原因，除了医保制度不完善外，优质医疗资源的分布不均也是重要掣肘因素。

有鉴于此，近年来，国家开始提倡分级诊疗。所谓分级诊疗制度，即根据患者疾病的轻、重、缓、急及难易程度，由不同级别和服务能力的医疗机构承担不同疾病的治疗。小病在家门口的社区治，疑难重症才到大医院治，康复期则又转回基层医疗机构。

说起分级诊疗最为有效的载体，河南省远程医学中心的建设与

投入使用，为分级诊疗制度插上了“翅膀”。“在医疗信息化助力分级诊疗方面，河南已实行五级联动的远程医疗云服务体系，这在国内是领先的。”市第一人民医院信息科主任孔俊峰说。2014年，该院成立河南省远程医学中心平顶山分中心，成为“省-市-县-乡-村/社区”五级联动远程医疗云服务体系中的一环。

远程医疗开展有免费远程会诊、远程专科诊断、远程医学教育、远程图书资源共享、远程健康管理、数据分析与应用等便民惠民服务，实现了基层群众足不出户即可获得高水平医疗资源、基层医疗技术人员身不离岗即可获得持续的医学教育。

全局考虑推动分级诊疗、持续提升基层医疗机构诊疗水平、减少常见病到医院就诊——远程医疗的作用至关重要。河南省远程医学中心平顶山分中心的落户，无疑是我市落实分级诊疗最大的助力。

今年4月，在央视聚焦的河南省分级诊疗节目中，舞钢市人民医院患者石大爷因突发心脏病，接受了医院紧急启动的远程会诊，市第一人民医院以及郑州大学第一附属医院进行三方会诊。

通过远程会诊平台，舞钢市人民医院的医生在专家的指导下为石大爷进行心脏支架手术。患者的手术费用相比到市级、省级看病至少节省三分之一，而医疗服务仍然是

专家级的优质医疗技术。

据了解，连接省、市、县、乡、村五级医疗卫生机构的河南省远程医学中心平顶山分中心，目前上连郑州大学第一附属医院，下连我市5个县(市)级远程医学分中心，10家二级医院远程会诊中心，35家基层医疗卫生机构远程心电图网络。

远程医疗为优质资源下沉建立了一条便捷通道，让更多的患者留

在基层。自我市分中心投入使用以来，市一院常见病、慢性病患者下降了10%，疑难危重患者所占比例上升约40%，难度较大的三四级手术所占比例上升约45%。这两升一降，反映了不管大病小病“一窝蜂”涌向大医院的局面正在得到改善，基层群众享受的优质医疗服务正在得到提升。

(李莹 牛瑛瑛)

市第一人民医院建院六十周年系列报道之一

改革追踪看落实 走近我市远程医学中心




太阳当头照 防晒很重要

6月25日，一位女士用手中的宣传单页遮挡着火辣辣的太阳，行走在市区建设路上。

市二院皮肤科医疗专家提醒，

夏季每天上午10时至下午5时，是太阳紫外线辐射最强烈的时候，市民外出时应注意遮阳，有条件的还应涂抹防晒护肤品。 李英平 摄

八矿医院：冬病夏治本周六开始贴敷

本报讯 记者近日从八矿医院获悉，为做好今年的“三伏贴”贴敷工作，八矿医院特邀河南中医药大学三附院治未病科的专家前来医院为广大患者提供服务。贴敷工作将于本周六(7月2日)开始。

据了解，“三伏贴”是一项既方便价廉又疗效确切的医疗服务，近年来受到患者的一致好评。2016年的“三伏天”即将来临，为满足广大患者的需求，八矿医院将继续邀请河南中医药大学三附院的专家来医院坐诊，开展“三伏贴”医疗活动。选择在三伏天贴敷，是根据中医“冬病夏治”的理论，对支气管哮喘、过敏性鼻炎等冬天易发作的宿疾，在一年中最热的三伏天，以辛温祛寒药物贴在不同穴位治疗，以减轻冬季发病的症状。

冬病夏治的适应症包括：1.支气管哮喘，慢性支气管炎，肺气肿，肺心病，慢性咳嗽，反复感冒，慢性鼻炎，慢性咽炎等多种肺系疾病；2.风湿与类风湿性关节炎，强直性脊柱炎；3.慢性胃肠炎，慢性

胃炎，胃痛，溃疡病，慢性腹泻；4.小儿厌食、遗尿；5.虚寒头痛、颈肩腰腿痛、胸腹痛、痛经等虚寒性疾病。

冬病夏治的禁忌病症有：肺炎及多种感染性疾病急性发热期；对贴敷药物极度敏感，特殊体质及接触性皮炎等皮肤病患者；贴敷穴位局部皮肤有破溃者；妊娠期妇女、心脏起搏器植入术后患者。

贴敷疗程：3年为1疗程，病程长的患者可适当延长疗程。

具体贴敷日期：第一贴2016年7月2日；第二贴2016年7月16日；第三贴2016年7月30日；第四贴2016年8月13日；第五贴2016年8月27日。有需要的患者可提前预约挂号，按照以上拟定时间准时就诊。

预约方式：1.现场预约：八矿医院门诊大厅。2.电话预约：15938929586、13213826182。

贴敷地点：八矿医院，咨询电话：0375-2738134。

(牛瑛瑛 刘丽坤)

首届亚太血管学术联盟会议在澳门举行 市中医院周围血管科主任马立人受邀与会

□本报实习生李莹 记者牛瑛瑛

本报讯 6月24日至26日，由中国微循环学会、澳门卫生局医生协会联合主办的“首届亚太血管学术联盟会议暨2016澳门卫生局医生协会国际年会”在澳门特别行政区举行。会议组委会特别邀请市中医院周围血管科主任、河南中医药大学硕士生导师、我国著名血管病专家崔公让教授学术继承人、市中西医结合学会秘书长、市医学会血管外科学组组长、省医药信息学会周围血管专业委员会副主任委员马立人与会，并在会议中进行学术发言。

据了解，为宣传糖尿病足相关知识，科学规范筛查疾病，提高临床医务工作者及人民群众对糖尿病足的认识水平，由中国微循环学会周围血管疾病专业委员会发起的“糖尿病足筛查走基层”活动已在全国展开。我市相关工作的开展由市中医院周围血管科负责，而马立人作为我市该项工作的带头人，在主持工作、学术调研、基层医师培训、糖尿病足患者筛查义诊中积累了丰富的经验，对糖尿病足的评估与筛查进行了



马立人在首届亚太血管学术联盟会议上进行学术发言(马立人提供)

涉及理论分析与实践结合的全方位研究。在此次学术联盟会议中，马立人将近两年的工作进行了汇总，做了题为《糖尿病足评估与筛查》的学术发言。

在亚太地区顶尖级的学术会议中发表学术演讲，代表着我市

周围血管专业在近年来的发展中日渐成熟，中西医结合特色诊疗在省市乃至全国范围内开始崭露头角。此次受邀参与高峰论坛会议，与国内外知名学者进行学术交流，是一件推动微循环血管医学发展的重大事件。

市妇幼保健院举办党的知识竞赛活动



6月24日，市妇幼保健院举办了“迎七一”党的知识竞赛活动，来自全院各个科室的多支代表队参加竞赛。 李英平 摄

本报讯 “请回答：党的根本宗旨是什么？”“为人民服务！”6月24日下午，记者在市妇幼保健院多功能厅看到，该院党委举办的党的知识竞赛决赛现场气氛热烈。

据了解，为进一步深化开展

“两学一做”学习教育工作，该院党委决定从4月份开始，在全院开展党的知识竞赛活动。全院6个党支部组织所有党员认真学习，举办不同形式的考试和竞赛。

决赛中，选手们通过必答题、

抢答题、风险题等三个环节，针对涵盖所学内容的200余题进行回答，最后评出一二三等代表队和优秀选手。该院党委决定，将于“庆祝七一建党节”大会上表彰。

“这次竞赛，院党委全体成员高度重视，班子成员均参加了所在支部的学习和初赛，为保障竞赛效果，李宏叶院长还亲临现场查看，安排相关科室给多功能厅重新配备了先进的竞赛设备。通过全院自下而上的党的知识竞赛这一生动活泼的开放式‘创新型党课’形式，把‘两学一做’活动推向了深入，实现了推动党内教育从‘关键少数’向广大党员拓展，从集中性教育向经常性教育延伸，提升了党员干部的政治修养和党章党纪意识，促进了医院的发展，向党的95周年生日献上了一份贺礼。”该院党委书记岳小妹说。(牛瑛瑛 苗四海 王春英 李明喆)